



崇德向善、文化厚重、和谐宜居……一幅大美开发区全景图呈现出来。

街头靓丽的红马甲、道口指挥的交警、路边巡视的城管、菜市场流动的环卫工……如今,走在德州经济开发区的大街小巷,“创城人”的身影随处可见,一步一景,一花一树,无不让人感受到文明城市创建的强劲脉搏,创城带来的幸福感受。

其做始也简,其将毕也必巨。今年全市创建全国文明城市工作启动以来,德州经济技术开发区对突出问题集中整治行动进行安排部署,对标对表、迅速行动,进一步优化城市环境,提升市民素质,打造崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明开发区,推动城市管理不断完善。

开发区景观大道
绿色盎然、生机勃勃。

安全卫生、文明有序延伸到民生服务各个领域。

创城文明景 吹来幸福风

德州经开区加码民生幸福

删繁就简 问题导向 全区同下一盘棋

“高度重视,强化组织,严格标准,明确责任,督查考核,对未完成创建任务、保持效果不理想的,截至整治期限工作仍不到位的单位将进行全区通报;对不担当、不作为的单位和人员,将进行约谈、问责。”日前,德州经济技术开发区印发的《德州经济技术开发区创建全国文明城市八大专项整治简要方案》中,明确职责分工和具体任务,坚决抓好落实。

以上率下,一级带着一级推进各项工作。在全区创城八大专项整治专题会议上,德州经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任宋世忠强调:“打响创城八大专项整治攻坚战,着力解决人民群众反映强烈的热点难点问题、城市建设管理的薄弱环节和市容市貌、基础设施、公共秩序等方面短板问题,进一步优化城市环境。”

强化领导、加强落实下硬功夫。结合体制机制改革,调整区创城领导小组和创城办内设机构成员,明确各单位“一把手”是第一责任人,承担现场整改等任务。各镇街作为创城主战场,组织动员属地单位、社区村居以及广大群众积极参与到创城中来,构成“谁的指标谁负责、谁的任务谁完成、谁的标准谁达标、谁



晚霞掩映下的开发区减河湿地,十分宜人。



创城责任到人,要求所有领导干部深入到一线,力求每一个细节的提升。

不达标问责谁”的目标体系。

全区各部门单位牢固树立“一盘棋”思想,齐心协力打好创城攻坚战。对跨部门、交叉性、综合性工作,积极协商,及时解决。各级文明单位当好先锋,作好表率,带头完成各项任务。

如今,各级各部门均已根据责任分工,制定本单位工作方案,成立工作专班,细化任务,列出进度,责任到人。各级各部门“一把手”成为创城工作的第一责任人,对本辖区本行业本单位工作承担第一责任。

绣花功夫 着眼细微 助力城市形象新突破

小区的垃圾不见了,坑洼的道路平了;菜市场的台面擦得干干净净,地面干净整洁;游园公园多了,绿化品种多

民生幸福,修复完善公益广告、道路标识、停车位、路灯、信号灯,对城市基础设施现状进行专项排查,目前累计安装公益广告6150平方米,清理小广告1000余处,购置安装健身器材579件,投放图书27700册。另外,将文明城市与卫生城市创建有机结合,通过“一次攻坚”实现“两处受益”。完善集贸市场、背街小巷、老旧小区和重点镇街等公共卫生设施。目前已对30多个村庄、697户旱厕完成建设和改造。

人人参与 久久为功 实现创城工作常态化

市民是城市文明最大的受益者,也是最广泛的参与者。

德州经济开发区为进一步提升创建全国文明城市氛围,积极组织志愿者,对全区主次干道、商业大街、公共广场以宣传栏、电子屏、发放宣传页等方式提高市民知晓率、参与度。

落实《关于进一步推进创城“门前五包”实施方案》,针对区直各机关、企业、沿街商铺、集贸市场、学校及周边、社区“门前五包”责任书大排查,在显著位置张贴“门前五包”责任书。切实抓好市容“门前五包责任制”的常态化治理,积极开展户外广告、店外晾晒、占道经营专项整治,发现问题及时纠正,及时上报,及时整治到位,并且发挥镇街网格化管理作用,进一步推进网格化管理工作,压实责任,做到覆盖全面、到户到人。

为实现创城工作常态化,德州经济开发区建立了专项工作管理、监督、考核与整治同步的工作机制,健全了工作推进机制,迅速形成了“纵向到底、横向到底”的工作格局。同时,制定定点检查机制,对创城每个点位进行“巡视—整改—回头看—再整改”,及时发现问题、及时督促整改,确保创城工作不留死角、落到实处。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王金刚 通讯员 赵庆川